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Конспект ООД по формированию элементарных математических 

представлений в подготовительной группе 

«У КОГО СМЕКАЛКИ НЕТ, ТАК И УЧЕНЬЕ НЕ ДАЛОСЬ» 

 

Цель: развитие математических способностей воспитанников. 

Задачи: 

1. закрепить счет в пределах десяти, в прямом и обратном порядке; 

2. совершенствовать знания о геометрических фигурах, цифрах, знаках; 

3. закрепить ориентировку на плоскости; 

4.учить составлять и решать простые задачи на сложение и вычитание 

Материал: письмо, маски зайца, волка, медведя, лисы, колобка, фигурки из 

сказки «Репка»; листы бумаги, цифры и знаки, счетные наборы, 

геометрические фигуры. 

 

Ход ООД 

Воспитатель: Сегодня, ребята, на занятии мы с вами не просто будем решать 

и считать – мы отправимся путешествовать по сказке. Нам пришло письмо. А 

от кого, догадайтесь.. 

Формой он похож на мяч, 

Был когда-то он горяч. 

Спрыгнул со стола на пол 

И от бабушки ушел 

У него румяный бок… 

Кто же это… 

Дети: Колобок 

Воспитатель: Да, ребята! И вот, что в письме написал нам Колобок: «В 

нашем сказочном тридевятом царстве все перепуталось, и в сказках наступил 

беспорядок. Никто не помнит своих мест, никто не помнит в какой он сказке 

должен жить. Злая колдунья, использовала силу математики и наколдовала 

беспорядок! Помогите! Решите все примеры из этого письма! Тогда 

колдовство будет снято!» Начинаем помогать, ребята! 

Задание первое: 

Кто встретился первым колобку? 

Кто вторым?  

Кто третьим?  

Кто четвертым? Сколько всего зверей встретилось колобку? 

А теперь посчитайте 

• Порядковый счет до 10. 

• Обратный счет от 10. 

• Счет через 1 до 10. 

• Обратный счет через 1 от 10. 



• Назовите соседей числа 6; 4; 8; 9. 

• Какое число меньше числа 10 на 1; на 2. (показывают на доске) 

• Назовите число, предшествующее числу 3; 8; 5. 

Молодцы, ребята! Вы отлично справились с первым заданием.  

Воспитатель: А теперь, посчитайте сколько глаз у всех зверей в сказке 

«Колобок»?   

Сосчитайте, сколько хвостов у всех зверей? 

Найдите соответствующие цифры в счетном наборе. 

Ребята, сравните количество глаз и хвостов, поставьте соответствующие 

знаки равенства или неравенства (дети выполняют задание). 

Воспитатель: Кого колобок встретил 4?  

От хитрой лисы вот такие задания 

1. Три яблока из сада ёжик притащил. 

Самое румяное белке подарил. 

С радостью подарок получила белка. 

Сосчитайте яблоки у ежа в тарелке (2) 

Выложите этот пример цифрами из счетного набора 

2. Пять ребят в футбол играли. 

Одного домой забрали. 

Он в окно глядит, считает, 

Сколько их теперь играет. (4) 

4. Сколько орехов в пустом стакане? (0) 

5. Если съесть одну сливу, что останется? (косточка) 

6. У кого больше лап: у утки или утёнка? (поровну) 

7. Сколько хвостов у трех котов? (3) 

Физкульт-минутка: 

Колобочек потянулся! 

Раз нагнулся, два нагнулся, руки в стороны развел! 

Он дорогу не нашел! Чтоб дорогу отыскать на носочки надо встать! 

Воспитатель: Кого Колобок встретил 3? Медведя! У медведя заколдована 

берлога, там перепутана вся мебель, надо расставить мебель по местам!!!!! 

Возьмите все лист бумаги и расставляем мебель! 

• В правом верхнем углу стоит кровать. Прямоугольник 

• В левом нижнем углу стоит шкаф. Треугольник 

• Вцентре – стоит стол. Круг 

• В левом верхнем углу стоит телевизор. Квадрат 

• В правом нижнем углу – диван. Многоугольник 

•Справа телевизора стоит кресло. Маленький треугольник 

Молодцы! Очень расколдовали берлогу медведя! Но у колобка для вас есть 

ещё одно задание. Вам нужно закончить предложения: 

• Если стол выше стула, то стул… 

• Если дорога шире тропинки, то тропинка… 

• Если брат старше сестры, то сестра… 

• Если левая рука слева, то правая … 

• Если лента длиннее шнура, то шнурок… 



Воспитатель: А теперь вспомните сказку «РЕПКА». 

Сколько людей было в этой сказке? 

А сколько зверей? 

Выложите это количество цифрами и поставьте правильный знак. 

На сколько зверей было больше? 

Кто стоял между внучкой и кошкой? 

Молодцы и здесь со всеми заданиями справились!  

У меня для вас ещё задание из письма Колобка. Я буду называть вам ряд 

слов, а вы должны назвать лишнее слово. 

• Зима, весна, четверг, лето, осень. 

• Октябрь, вечер, ночь, утро. 

• 1,2, круг, 4, 5. 

• Треугольник, круг, квадрат, арбуз. 

И последняя задача, если решите ее в нашем тридевятом царстве 

восстановится порядок, и все звери вернутся в свои сказки! 

Было 3 палки. Прилетели галки. Сели на палки 

Если на каждой палке сядет по галке, то для одной галки. не хватит палки. 

А если на каждой палке сядет по 2 галки, то одна из палок будет без галок! 

Сколько галок? 

Воспитатель: Молодцы, справились с заданием! 

Спасибо вам, ребята! Мы расколдовали Колобка и его тридевятое 

королевство! 

 


